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Άγιος Νικόλαος ο παντοπώλης ο Νεομάρτυρας από
το Καρπενήσι

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2334/saint.aspx
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κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 23 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Πολιούχος: Καρπενήσι

Ιερά Λείψανα: Η Κάρα του Αγίου βρίσκεται στη Μονή Ξηροποτάμου Αγίου Όρους.

Μέρος των Λειψάνων του Αγίου βρίσκονται  στις  Μονές Γρηγορίου
Αγίου Όρους και Τατάρνας Ευρυτανίας.

Η σιαγόνα του Αγίου βρίσκεται στη Μονή Προυσού Ευρυτανίας.

Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκεται στον ομώνυμο
Ναό Καρπενησίου.

Ημ/νια Βίου: 28/11/2010 5:03:00 μμ



Βιογραφία

O Nικόλαος πάντα πωλήσας κάτω,
Eξηγόρασε Xριστόν άνω εκ ξίφους.

«....Εγώ χριστιανός είμαι και τον Χριστό μου πιστεύω για αληθινό Θεό. Οι τιμές και τα
οφίκια που μου τάζεις, δεν μου χρειάζονται. Εγώ τον Χριστό μου δεν αρνούμαι, τον Χριστό
πιστεύω,  για  το  όνομα του θα πεθάνω,  Τούρκος δεν  γίνομαι».  Αυτή ήταν η  δυναμική
απάντηση  του  νεαρού  Νικολάου  στον  κριτή,  όταν  με  πλεκτάνη  προσπάθησαν  να  τον
εξισλαμίσουν.

Ο  Νικόλαος  γεννήθηκε  στο  Καρπενήσι  από  γονείς  ευσεβείς  (ανήκε,  κατά  παράδοσιν
σωζομένην προφορικώς μέχρι σήμερα, στην οικογένεια Καρανίκα), που φρόντισαν και για
τη δική του ευσέβεια και μόρφωση. Σε ηλικία 15 χρονών βρίσκεται στην Κωνσταντινούπολη,
υπηρετώντας στο παντοπωλείο του πατέρα του, στο Ταχτά Καλέ. Κάποιος κουρέας Τούρκος
όμως,  που  του  μάθαινε  την  Τούρκικη  γλώσσα,  του  έδωσε  να  διαβάσει  την  Τούρκικη
ομολογία πίστης, μπροστά σε μάρτυρες, χωρίς ο Νικόλαος να γνωρίζει τίποτα. Όταν του
είπαν ότι γίνεται Τούρκος, ο Νικόλαος αμέσως ομολόγησε την πίστη του στον Χριστό. Η
δυναμική απάντηση που έδωσε στον κριτή, έκανε τους Τούρκους να τον βασανίσουν μέσα
στη φυλακή με τον πιο άγριο τρόπο. Παρ' όλα αυτά όμως, ο Νικόλαος έμεινε ακλόνητος
στην πίστη του. Έτσι, τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 1672 μ.Χ. τον αποκεφάλισαν. Ήταν 15
χρονών.

Το λείψανο του ενταφιάστηκε στο Μοναστήρι της Παναγίας Χάλκης. Αργότερα η κάρα του
Αγίου, μεταφέρθηκε στην Ιερά Μονή Ξηροποτάμου του Άγιου Όρους.

Σπουδαίες πληροφορίες για το μαρτύριο του νεαρού Αγίου έδωσε ο τότε γραμματέας της
Γαλλικής πρεσβείας στην Κωνσταντινούπολη, ο οποίος είχε εντυπωσιασθεί από το σθένος
και την πίστη του Νικολάου.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. Θείας πίστεως.
Νίκας ἤνεγκας τῇ ᾿Εκκλησίᾳ, νῖκος ἔδωκας τῇ σῇ πατρίδι τῇ καλλινίκῳ ἀθλήσει, Νικόλαε.
Νεομαρτύρων ἡ δόξα ἡ ἄφθιτος, ὁδὸν Κυρίου νεότητι ἔδειξας· ταῖς πρὸς Χριστὸν θερμαῖς
δεήσεσιν ὅθεν ἱκέτευε ἀεὶ νίκας χαρίζεσθαι.

Έτερον Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τῆς ἐρήμου πολίτης.
Καλλιδρόμης κλεινὸν ἀξιάγαστον βλάστημα καὶ Σχολῶν Εὐγενίου θεοδίδακτον καύχημα,
Νικόλαον  τιμήσωμεν  πιστοί,  νεώτατον  Χριστοῦ  τὸν  μιμητήν,  τὴν  τῶν  νέων  ἀρετὴν
ἀθλητικῶς  κρατύνοντα.  Δόξα  τῷ  δεδοκότι  τὴν  ἀλκήν,  δόξα  τῷ  μεγαλύναντι,  δόξα  τῷ
ἐνεργοῦντι ἐν παισὶν ἀεὶ θαυμάσια.

Μεγαλυνάριον
Τὸν  Καρπενησίου  κλεινὸν  βλαστὸν  καί  τῆς  νεολαίας  Θεοφώτιστον  ὁδηγόν,  τῶν
Νεομαρτύρων τὸν μέγα ἀριστέα, Νικόλαον τὸν Νέον, ὕμνοις τιμήσωμεν.

Έτερον Μεγαλυνάριον
Τὸν ἐν παιδομάρτυσι θαυμαστόν, ἐκ Καρπενησίου Χριστομίμητον ὁδηγόν, εὐλαβῶν νέων
ὑπέρμαχον προστάτην, Νικόλαον τὸν νέον, ὕμνοις τιμήσωμεν.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Νικόλαος ο παντοπώλης Άγιος Νικόλαος ο παντοπώλης Ναός του Αγίου Νικολάου του

παντοπώλη
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Ευρυτάνων Αγίων1.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
Ιερός Ναός Ευρυτάνων Αγίων3.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ4.
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